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平成 28 年度 第１回恵那市スポーツ推進審議会 議事録 

 
 
 
 

1. 開催日時 

  平成 28 年 10 月 26 日（水） 午前 10 時 00 分～午前 11 時 10 分 
 
 

2. 開催場所 

  恵那市役所西庁舎３階災害対策室Ｃ 
 

 

3. 出席委員  ９名 

  
 
 

4. 欠席委員  ２名 

  
 
 

5. 議事次第 

  (1) 開会 
  (2) 委嘱書の交付 

 (3) まちづくり推進部長あいさつ 
 (4) 自己紹介 
(5) 会議の成立 

  (6) 恵那市スポーツ推進審議会・会長及び副会長の選任について  
(7 )議事 

   ①恵那市スポーツ推進行動計画の進捗状況について・・・・資料１ 
  (8) その他 
  (9) 閉会 
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6. 議事要旨 

(1) 開会 

事務局 

  

・ただ今から、平成 28 年度第 1 回恵那市スポーツ推進審議会を開催させていた

だきます。 

(2) 委嘱書の交付 

事務局 

  

・はじめに、平成 28 年度より恵那市スポーツ推進審議会委員にご就任いただき

ます皆様に、まちづくり推進部長より委嘱書を交付させていただきます。 

事務局 

  

・委嘱書の交付：９名の委員へ委嘱書を交付しました。 

(3) まちづくり推進部長あいさつ 

事務局 

  

・本日は、平成 28 年度第 1 回恵那市スポーツ推進審議会にご出席いただき、誠

にありがとうございます。 

本日は、委嘱書の交付と恵那市スポーツ推進行動計画に上げられているプログ

ラムの説明、そしてそれぞれの進捗状況についてご説明させていただきます。

また、本日は委員の皆様から次年度予算に生かせるご意見等をいただければと

考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

 (4) 自己紹介 

事務局 

  

・本日は、今年度最初の審議会となります。新しく委員になられた方もお見えに

なりますので、簡単に自己紹介をお願いいたします。 

全委員 ・出席者全員の自己紹介 

(5) 会議の成立 

事務局 

  

・本日は、2 名の委員がご欠席されておりますが、半数以上がご出席されており

ますので、本審議会が成立することをご報告させていただきます。 

(6) 恵那市スポーツ推進審議会・会長及び副会長の選任について 

事務局 

  

・続きまして、恵那市スポーツ推進審議会の会長及び副会長の選任についてです

が、恵那市スポーツ推進審議会条例第５条第１項により、「審議会に会長及び

副会長を１人置き、委員の互選により定める」とあります。 

 本日は、新たに会長及び副委員長を委員の皆様の中から選任いただきたいと考

えておりますが、どのような方法で選任いたしましょうか。 

委員 ・事務局一任でお願いします。 

事務局 

 

・ただいま委員から事務局一任とのご意見がありましたが、ほかにご意見はござ

いませんでしょうか。 

全委員 （事務局一任で一致） 

事務局 

  

・では事務局一任とのご意見をいただきましたので、事務局案を申し上げます。

（会長及び副会長を指名。） 

いかがでしょうか。 

全委員 （異議なし） 

事務局 

  

・ただいま全委員の皆様から異議なしとのご意見をいただきましたので、事務局

案のとおり承認いただきました。平成 30 年 3 月 31 日までの任期となります

がよろしくお願いいたします。 

 それでは、会長、副会長からそれぞれごあいさつをお願いいたします。 

会長 ・皆様にご協力いただきながら努めて参りたいと思いますので、よろしくお願い

いたします。 
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副会長 ・今後は様々な活動を進めながら、学生も巻き込んで地域スポーツを推進してい

きたいと考えております。よろしくお願いいたします。 

事務局 

 

・ありがとうございました。どうぞよろしくお願いいたします。 
これ以降の進行につきましては、恵那市スポーツ推進審議会条例、第６条第１

項の規定より、会議は会長が議長となるとありますので、会長に進行をお願い

したいと存じます。よろしくお願いいたします。 

(7) 議事 

  恵那市スポーツ推進行動計画の進捗状況について 

会長 ・それでは「議事１」恵那市スポーツ推進行動計画の進捗状況について、事務局

説明をお願いします。 

事務局 ・恵那市スポーツ推進行動計画に定めた５つの基本方針にある主要プロジェク

トについて、今年度から実施する各事業概要を説明。 

会長 ・ただいま「議事１」恵那市スポーツ推進計画の進捗状況について説明がありま

した。ご質問等があればお願いします。 

全委員 （各委員からの質問なし） 

会長 ・説明の中で、中部大学と連携した運動プログラムを作成していくとのことです

が、どのような取り組みを行い、どのようなプログラムを作っていくのか詳細

を説明していただけないでしょうか。 

副会長 ・そのご質問については、私からご説明させていただきます。 

現在市内公立こども園全 16 園で体力測定を実施しております。これには、中

部大学の教員２名とその学生たちがスタッフとして参加し、担当課の市職員、

こども園の教員と協力ながら進めております。また、保護者に対するアンケー

ト調査も同時に実施しており、これらの結果を分析して市の子どもたちに合っ

た運動プログラムを作成していきたいと考えております。特に遊びを通じて体

を動かす機会を増やすことを中心に考え、今後も継続していきたいと考えてお

りますが、次年度予算については現在調整中です。 

中部大学としては、学生と子どもたちとの交流を図りながら運動機会を増やし

ていければと思っております。 

会長 ・ありがとうございました。こども園は保護者からの要望等はありませんか。 

委員 ・保護者からは、まきがね公園内に遊べる芝生公園がほしいとの話がありまし

た。土岐市に陶史の森という公園があります。この公園は芝生化されており、

最新の遊具も設置してありました。小さな子どもでも安心して遊べる小川や親

子で一緒に遊ぶ場所としては大変良い場所だと感じました。恵那市民の方で

も、お弁当を持って陶史の森まで遊びに行っている方々もあるくらいです。 

事務局 

 

・ただ今の件に関してご説明いたします。まきがね公園大規模改修につきまして

は、現在関係各所を調整しながら準備を進めているところです。構想としまし

ては、まきがね公園内に芝生公園を整備し、総合遊具の設置、駐車場の整備等

を行い、公園機能の拡充を目指しております。その他、体育館の改修、テニス

コート、野球場、まきがね西グラウンド及び体育館の改修についても検討を進

めております。また、笠置峡においてはボートやカヌー競技のオリンピック事

前キャンプ地として誘致活動を進めております。世界に恵那市を発信し、スポ

ーツツーリズムとして、運動・スポーツを通じた経済効果も期待でき、恵那市

が活性化するためと一つの取り組みとして現在準備を進めています。 

会長 ・スポーツ推進計画においても、まきがね公園の改修が盛り込まれて、こういっ

た多くの意見を参考にしながら改修計画を進めていただきたいと思います。運

動・スポーツを通じた観光交流もプログラムに上がっておりますので、様々な
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観点から取り組みを進めてください。 

他の団体では、何か取り組みをされていますか。 

委員 ・運動やスポーツに関しては、協会としても様々な取り組みを進めております

が、実際に体を動かす人は減ってきていると思います。恵那市の施設について

は使い勝手が良いわけではありませんが、身がい者でも使える場所で実施して

いる状況です。協会に約 600 名の会員がいますが、少しでも運動やスポーツに

取り組んでいただくようにしております。多治見市の施設では芝生化されてお

り、目の見えない方々でも安心して運動できる環境でフライングディスクコー

スが整備されています。土岐市は障がい者用のトイレが増設されていました。

再来年には恵那市に大会当番が回ってくることもあり、こういった施設整備も

考えていただければと思います。 

委員 ・平成 28 年から「障害者差別解消法」が施行され、行政サービスとしてもバリ

アフリー化、障害者用トイレのオスメイト整備など、障がい者の皆さんが安心

して利用できる施設環境を整備していただきたいと思います。オリンピックキ

ャンプ地誘致についても、こういった視点も入れながら考えていくことも大切

ではないかと思います。 

会長 ・他の施設で障害者の受け入れについて何かされていますか。 

委員 ・当方の施設は、基本的にバリアフリー化しております。状況にもよりますが、

障がいのある方も受け入れ態勢は整えております。 

会長 ・岐阜県としてはどのような取り組みをしているのですか。 

委員 ・岐阜県についてもスポーツ推進計画を策定しており、高齢者及び障がい者のス

ポーツ推進は積極的に推進しているところです。岐阜県のデータでは、中高年

層の運動実施率が上がってきているが、65％を目標としており道のりは厳し

いと感じている。子どもたちについては、スポーツする子ども、しない子ども

が２極化しており、中学生女子については 30％が運動していない状況もあり、

学校との連携が必要となっています。 

会長 ・学生はどのような状況ですか。 

委員 ・学校の部活動等についても種目レベルが低下しています。学校の教員も２極化

しているのが現状だと思っています。地域や家庭においても、親自らが運動や

スポーツの場に出向き、その場所へ子どもも一緒に行くことなどが大切ではな

いかと思います。施設としては、スポーツ施設と併設して子どもの遊び場を作

りことも重要だと思います。 

会長 ・小中学生やその保護者の状況はどうですか。 

委員 ・小中学校の時期は、楽しみながら体を動かすことが大切だと考えています。 

 学校としては、週３時間しか体育の授業がありません。休み時間などを利用し

て、友だちと係わり、体を動かしながら楽しむ時間を増やしていくことも大切

だと感じております。別の問題としては、スポーツをしたいと思っている子ど

もがいても、練習場所までの送迎ができないという理由からやりたくてもでき

ないという子どもたちも多くいます。運動やスポーツに取り組むことは、小さ

い頃から親子で日常的に遊ぶことなども重要なことであると思います。 

(8) その他 

会長 それでは、その他で何かありますでしょうか。 

副会長 ・最近では、東京オリンピック・パラリンピックに関するテレビ番組も増えてき

ている。障がい者スポーツの推進としては、障がいのあるないに関わらず、スポ

ーツ交流を図ることを推進してはどうでしょうか。ブラインドサッカーなどを実
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施してみることもよいのではないかと思います。 

子どもたちは、体力が低下している現状を踏まえると、幼少期から体を動かすこ

との楽しさを体験させることが大切だと思います。部活動においても一般指導者

を派遣し、活性化させていこことも一つの方法だと思います。 

事務局 ・この審議会は、今後スポーツ推進計画の進行管理をしていくこととなります。

今回ご説明させていただいたプログラムの中で、優先して実施していくべきも

のがあればご意見をいただきたいと思います。 

委員 ・当方では、岐阜市で２箇所健康ステーションを運営しております。 

 このステーションは無料で利用でき、常設しているというメリットがありま

す。また、血圧、体重、骨密度などの測定やストレッチができる場所を確保し

ております。さらにステーションにはノルディック・ポールの貸し出しなども

行っており、道具を借りにくる場所としても利用されております。 

会長 ・次回の審議会では、各委員の皆さんからいただいた意見も踏まえながら報告し

ていただきたいと思います。 

本日は大変お忙しい中お集まりいただきありがとうございました。これで本日

の審議会を閉じさせていただきます。 
 

－ 以 上 － 


